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Partie 3


	

Sujet : Prévention santé sécurité

Thématique : la voiture
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[bookmark: _Toc448855000]Essence ou diesel ?

M MARTIN souhaitent changer de voiture. 
M MARTIN parcours en moyenne entre 20 000 et 50 000 kms par ans. Il conduit à la fois en ville et sur les axes autoroutiers. Il change en moyenne tous les quatre ans de voiture. Il hésite entre deux véhicules.
	208 Essence
5 portes Access 1,0 L VTi – 68 CV – BVM5

Prix total :                                           12 900,00 €

Emissions de CO2 faibles : 99 g/kmB
A
G
C
E
D
F
De 101 à 120 g/km
Inférieures ou égales à 100 g/km
Supérieures à 250 g/km
De 121 à 140 g/km
De 141 à 160 g/km
De 161 à 200 g/km
De 201 à 250 g/km
A















Emissions de CO2 élevées

Vitesse maxi (en km/h)                                 163
Consommation urbaine (L/100 km)              5,2
Consommation extra-urbaine (L/100 km)     3,7
Consommation mixte (L/100 km)                 4,3
Capacité du réservoir (en litres)                     50
	208 Diesel HDI
5 portes Access 1,4 HDI – 68 CV – BVM 5

Prix total :                                      14 400,00 €

Emissions de CO2 faibles : 98 g/kmB
A
G
C
E
D
F
De 101 à 120 g/km
Inférieures ou égales à 100 g/km
Supérieures à 250 g/km
De 121 à 140 g/km
De 141 à 160 g/km
De 161 à 200 g/km
De 201 à 250 g/km
A















Emissions de CO2 élevées

Vitesse maxi (en km/h)                              163
Consommation urbaine (L/100 km)            4,4
Consommation extra-urbaine (L/100 km)   3,4
Consommation mixte (L/100 km)               3,8
Capacité du réservoir (en litres)                   50



Au 26 aout, le prix du diesel est en moyenne de 1,067 €/L et le prix moyen du sans plomb 95 est de 1,259 €/L.

Quelle voiture M Martin doit-il choisir ?
A rajouter représentation

Nom :				Prénom :[image: Sans titre2]
0 – 0,5
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0 – 0,5
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1. Quelles est la distance minimale parcourue per M. Martin ? 
________________________________________________________________________________________________________________________________________________
2. Exprimer le coût d’une voiture diesel Cd en fonction du nombre de km parcouru x.
________________________________________________________________________________________________________________________________________________
3. Exprimer le coût d’une voiture essence Ce en fonction du nombre de km parcouru x. 
________________________________________________________________________________________________________________________________________________
4. Déterminer le protocole à mettre en place pour répondre à la problématique. Indiquer la (ou les) fiche (s) de cours à utiliser.
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

5. Mettre en place le protocole et indiquer les informations utiles.
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________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
6. Répondre à la problématique.
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Bilan des compétences
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[bookmark: _Toc448855001]Les accidents de la route

Rechercher sur internet les informations concernant :
· l’âge des victimes d’accidents de la route 
· les causes des accidents mortels
· l’évolution du nombre d’accidents depuis 1990
· l’évolution du nombre d’accidents mortels depuis 1990 
· Répartition des personnes tuées hors agglomération selon le type de collision

Présenter ces données sous la forme de diagrammes adaptés.
Indiquer les sources internet utilisées.
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[bookmark: _Toc448855002]Réglage des feux de croisement
M. Martin vient d’acheter une nouvelle voiture. Sur la route, différents véhicule lui ont fait des appels de phare. Il en a donc conclu que ses phares sont mal réglés.
Il a trouvé les informations suivantes sur internet pour régler ses phares :
[image: http://www.forum-peugeot.com/Forum/mesimages/18247/reglagephares308.jpg]
M. Martin a donc décidé d’essayer de régler seul ses feux de croisement. Il place le véhicule à 3 m devant le mur vertical de sa maison. D'après la consigne de sécurité (code de la route) il faut que la portée du feu de croisement soit à 37,5m afin d’éclairer suffisamment loin et ne pas éblouir les autres automobilistes. Le phare se situe à une hauteur de 80 cm.

A quelle hauteur du mur, le rayon lumineux doit-il arriver ?
[image: Afficher l'image d'origine]
Nom :				Prénom :[image: Sans titre2]
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1. A quelle distance du mur se situe la voiture ? 
________________________________________________________________________________________________________________________________________________
2. Schématiser la situation









3. Déterminer le protocole à mettre en place pour répondre à la problématique. Indiquer la (ou les) fiche (s) de cours à utiliser.
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
4. Mettre en place le protocole et indiquer les informations utiles.
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________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
5. Répondre à la problématique.
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
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[bookmark: _Toc448855003]Limitation de vitesse 

[image: ]
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CAS DE FIGURE N°1

VEHICULE PHOTOGRAPHIÉ
A – DE 100 km/h
MARGE TECHNIQUE : 10 km/h


La règle

Vitesse                             Vitesse
mesurée                           retenue
- 10 km/h =
CAS DE FIGURE N°2

VEHICULE PHOTOGRAPHIÉ
A + DE 100 km/h
MARGE TECHNIQUE : 10 %


La règle

Vitesse                             Vitesse
mesurée                           retenue
- 10 %    =
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145 km / h

121 km / h

85 km / h
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Quels sont les véhicules qui seront verbalisés ?
Justifier vote réponse
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[bookmark: _Toc448855004]Conduite en état d’ébriété ?
Après un repas au restaurant, Monsieur Martin doit reprendre sa voiture. Il a pris son dernier verre de boisson alcoolisée il y a moins d’une heure. Avant de prendre le volant, il vérifie son taux d’alcoolémie avec un éthylotest électronique qui donne un résultat en g/L :
[image: ]
Doc 1 : Résultat affiché par l’éthylotest                            
Le taux légal à partir duquel un automobiliste n’est plus autorisé à utiliser son véhicule est de 0,50 g d’alcool par litre de sang (ou 0,25 mg par litre d’air expiré), ce qui correspond approximativement à deux verres de vin




 		Doc 2 : Extrait du code de la route Article R234-1



Quand M Martin peut-il reprendre le volant ?















Nom :				Prénom :
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1. A votre avis, Monsieur M. peut-il prendre la route immédiatement sans risque et sans être verbalisé par un contrôle de gendarmerie ? Justifier la réponse en vous appuyant sur les deux documents précédents.
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
A l’accueil du restaurant, Monsieur Martin a trouvé une brochure sur la sécurité routière dans laquelle se trouve un graphique représentant l’évolution du taux d’alcoolémie en fonction du temps. Malheureusement la légende de ce graphique s’est effacée.
[image: ]
2. En vous aidant de ce graphique quel va être le taux maximum d’alcoolémie de Monsieur Martin ? 
______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

3. Déterminer le protocole à mettre en place pour répondre à la problématique.
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______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
4. Compléter le tableau suivant en vous aidant du graphique :
	x
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	y
	
	
	
	
	
	
	



5. Répondre à la problématique
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
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	S’approprier
	Analyser et raisonner
	Réaliser
	Valider
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[bookmark: _Toc448855005]Tournage d’une scène de cascade

[image: ]

Dans le scénario d'un film, les "méchants" doivent percuter avec leur voiture celle des "gentils". Pour avoir un maximum d'images de la cascade, les techniciens du tournage doivent placer plusieurs caméras. Ils vont devoir connaître le lieu précis de l'impact.

Les voitures ont été modifiées, la carrosserie fragilisée et les habitacles renforcés pour la sécurité. La vitesse des voitures est donnée par des régulateurs électroniques préréglés : 180 km/h (50 m/s) pour les "méchants" et 126 km/h (35 m/s) pour les "gentils".

Toutes les distances sont données par rapport à un pont qui enjambe la route et le temps est compté à partir du moment où la voiture des "méchants" passe sous ce pont.
A ce moment-là, les "gentils" ont 45 m d'avance.

Quand et où les voitures vont – elles se percuter?










Nom :				Prénom :
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1. Exprimer la distance parcourue par les méchants dméchant en fonction du temps t.
__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

2. Déterminer la distance parcourue par les méchants en 5 secondes. 
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
3. Justifier que la distance parcourue par les gentils s’exprime à l’aide de la relation :  
______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
4. Au moment de l’impact que pouvez-vous dire des deux distances parcourues par les gentils et les méchants.
______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
5. Déterminer le protocole à mettre en place pour répondre à la problématique.
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______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
6. Mettre en place le protocole et indiquer les informations utiles.
______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

7. Répondre à la problématique
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
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[bookmark: _Toc448855006]Aire de péage

Pour faire ralentir les véhicules sur la zone de ralentissement, l’exploitant de l'autoroute doit tracer une bande rugueuse sur la droite et peindre des bandes rouges sur le goudron, ces bandes représentent 10% de l'aire de la zone.
Les bandes rugueuses sont un élément de signalisation routière horizontale destiné à attirer l'attention du conducteur d'un véhicule par un effet sonore et de vibration lorsque celui-ci s'écarte involontairement de sa trajectoire normale, par exemple sous l'effet de la fatigue.
Ces bandes rugueuses sont situées transversalement sur les routes, à l'approche d'intersections, de carrefours ou zones dangereuses où il faut ralentir; les zones d'approche de certaines barrières de péage sur autoroutes sont également équipées de bandes rugueuses.
En France, elles sont généralement disposées en séries de onze, réparties en quatre groupe de, respectivement dans le sens de circulation. De plus, elles sont accompagnées d'un panonceau de limitations de vitesse aux abords d’une aire de péage.
Avec un pot de peinture (418,35€) on couvre 31,25 m² de goudron.

Quel est le prix de la peinture à acheter ?

[image: ]

Nom :				Prénom :
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1. Sur quelle longueur les cabines de péages sont-elles présentes ?
__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

2. Déterminer superficie peinte à l’aide d’un pot. 
__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

3. Déterminer le protocole à mettre en place pour répondre à la problématique.
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________





4. Mettre en place le protocole et indiquer les informations utiles.
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____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

5. Répondre à la problématique
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
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Pompier

Un feu de forêt s’est déclaré. Pour apporter l’eau nécessaire, un tuyau est relié par l’intermédiaire d’une pome à une rivière coulant à proximité. Le tuyau est posé sur une route qu’il faut impérativement dégager pour laisser passer les camions de pompier.
Le sytème choisi pour dégager la route est de placer deux poteaux de part et d’autres de la route, munis de câbles en acier qui vont susprendre le tuyau en son milieu.
Contraintes :
· Le tuyau est fixé à deux attaches au sol A et B
· La distance entre A et B est 9 m
· La longueur de tuyau disponible entre A et B avant qu’il ne soit suspendu est de 11 m
· Un camion de pompier à une hauteur de 2,50 m, une largeur de 2,55 m et une longueur de 8 m.

[image: ]

Le dispositif suivant permettra-t-il au camion de pompier de passer sans toucher le tuyau ?
1. [image: Realiser_maths_128]Schématiser le dispositif en mettant les distances connues (nommer par des points les différentes figures planes obtenues) :






1ère partie : Hauteur du camion
2. [image: Sapproprier_Organiser_128]Quel est la figure plane obtenue en tendant le cable ?
	
	
3. [image: C:\Users\Alice\AppData\Local\Microsoft\Windows\INetCache\Content.Word\Analyser_raisonner_128.png]Quelle donnée nous manque-t-il ?
	
[image: Sapproprier_Organiser_128]	
4. Comment peut-on la calculer ?
	
	
5. Calculer cette donnée :
[image: Realiser_maths_128]	
	
	
6. [image: Valider_128]Le camion peut-il donc passer en hauteur ?
	
	
	

2ème partie : largeur du camion :
7. Schématiser de nouveau le passage du tuyau et cette fois, ajouter la largeur du camion (nommer par des points les différentes figures planes obtenues) :






8. [image: C:\Users\Alice\AppData\Local\Microsoft\Windows\INetCache\Content.Word\Analyser_raisonner_128.png]Comment vérifier que le camion peut passer en largeur ?
	
	
	

À retenir  : Théorème de Thalès 
	
	
	
	
	







9. [image: Sapproprier_Organiser_128]Ecrire le rapport obtenu grâce au théorème précédent en utilisant la même notation que pour votre schéma :
	
	
10. [image: Realiser_maths_128]Calculer la largeur disponible pour le passage du camion :
	
	
	
11. [image: Valider_128]En vous aidant des parties 1 et 2, conclure : le camion peut-il passer ? Justifier par une phrase en vous aidant des données.
	
	
	
	
	


Panneaux de signalisation

[image: MCj04344030000[1]]Combien l’entreprise Sécuriroute peut-elle réaliser de panneaux à partir de cette tôle ?

Proposer une méthode de résolution :
	
	C2
	Co

	
	

	
	

	
	


	
	
	
	
	
	

De quelle forme est ce panneau ?
	C1

	

	

	


	
	
Quelle est la figure plane qui en découle ?
	C2

	

	

	


	
	
Les spécifications ne donnent qu’une mesure. Est-ce une figure particulière ? Si c’est le cas, quelle est sa spécificité ?
	C1

	

	

	


	
	
	
L’entreprise Sécuriroute réalise également les panneaux suivants :
	C2

	

	

	


[image: ][image: ]
[image: ]
[image: ]





Identifier, sous chaque panneau, la figure plane correspondante.

Schématisez la tôle disponible en entrepôt, sans souci d’échelle. Comment disposer les panneaux de manière à optimiser l’espace occupé ?
	C3

	

	

	









	C2

	

	

	


Quelle dimension doit-on alors connaître pour utiliser cette disposition ?
	
	
Représenter le panneau à l’aide d’un schéma, sans souci d’échelle, en mettant les dimensions connues :

	C3

	

	

	







Propriétés des droites parallèles et perpendiculaires :

[image: ]
……………………………………………………………...
……………………………………………………………...
……………………………………………………………...
……………………………………………………………...
……………………………………………………………...
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……………………………………………………………...
……………………………………………………………...
……………………………………………………………...
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……………………………………………………………...
……………………………………………………………...
……………………………………………………………...
……………………………………………………………...



Droites particulières dans un triangle :

[image: ]
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……………………………………………………………...
……………………………………………………………...
……………………………………………………………...
……………………………………………………………...
……………………………………………………………...
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……………………………………………………………...
……………………………………………………………...
……………………………………………………………...
……………………………………………………………...
……………………………………………………………...
……………………………………………………………...
……………………………………………………………...


Comment pouvez-vous calculer cette hauteur ?
	C2

	

	

	


	
	



Calculer la hauteur du triangle :
	C3

	

	

	


	
	
	
Schématiser la tôle et les panneaux de signalisation avec l’échelle suivante :
1 cm sur la feuille représente une longueur de 25 cm pour la tôle

	C3

	

	

	





Répondre à la problématique :
	
	C4
	Co

	
	

	
	

	
	


	
	
	

Quelle est la formule permettant de calculer l’aire d’un rectangle ?
	
	C1

	

	

	


	
Quelle est la formule permettant de calculer l’aire d’un triangle ?
	
	
	C3

	

	

	


Calculer l’aire de la tôle et l’aire d’un panneau de signalisation priorité à droite :
	
	
Aire de figures planes usuelles :

[image: ]

[image: ]















Combien peut-on fabriquer de panneaux à partir de la tôle en utilisant les données calculées ci-dessus ?
	
	C2

	

	

	


	
	
	
Le résultat est-il identique à celui trouvé précédemment ? Conclure.
	C4
	Co

	
	

	
	

	
	


	
	
	
	

L’entreprise souhaite utiliser une autre tôle, de dimensions différentes (longueur 190 cm, largeur 135 cm) et souhaite garder un carré de 30 cm de coté pour la commande d’une pièce unique.
Comment peut-on déterminer de manière simple et rapide le nombre de panneaux qu’il est possible de mettre dans la longueur de cette tôle ?
	C2

	

	

	


	
	
	

	C2

	

	

	


On appellera …… la longueur d’un coté du triangle. Exprimer la longueur totale de la tôle en fonction de …… et de la longueur du carré :
	
	
Résoudre cette ……………………………… :
	
	C3

	

	

	


	
	
	
Pour résoudre un problème, il faut : 
· 1ère étape : définir l’inconnue. 
· 2ème étape : mise en équation de l’énoncé du problème 
· 3ème étape : résolution de l’inconnue. 
· 4ème étape : conclusion à l’aide d’une phrase. 
· 5ème étape (facultative) : vérification de la solution à l’aide de l’équation posée dans l’étape 2. 

Attendus :

A la fin de cette activité et leçon, je dois :
· Savoir reconnaître les figures planes usuelles et les représenter
· [image: ]Connaître les propriétés des droites parallèles et perpendiculaires
· Connaître les droites particulières dans un triangle
· Connaitre et savoir appliquer le théorème de Pythagore
· Connaître les formules d’aires des figures planes usuelles
· Savoir résoudre un problème à partir des 5 étapes de résolution
[bookmark: _GoBack]
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3.2. Méthode de réglage : Projecteur a lampe halogéne

Figure : CSENT2HD
(1) Projecter  lampe halogéne

NOTA : Suivant &quipement

Corriger le réglage vertical du projecteur (site) en agissant sur la vis ( En "e” )
‘Corriger le réglage horizontal du projecteur (azimut) en agissant sur la vis ( En
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Lutter contre les grands exceés de vitesse

Le radar mobile nouvelle génération est un radar embarqué a bord d'une voiture banalisée, conduite par
des gendarmes ou des policiers en uniforme. Sa mission est de pouvoir photographier, sans flash et en
roulant, tous les véhicules (voitures et motos) en grand excés de vitesse. Aujourd’hui, il photographie les

véhicules en dépassement sur la gauche. A terme, ce dispositif photographiera aussi les véhicules roulant
en sens inverse.
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Le schéma ci-dessous représente I'aire de péage d'une autoroute.

( attention le dessin n'est pas  I'échelle)

Cabines de péage

lentissement

P
Bande rugueuse

AD = 100m
CB=25m
CD =100 m
AH=75m
BH = 100 m
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